

习近平:金砖国家要勇于担当作为 为世界注入积极、稳定、建设性力量

中国国家主席习近平23日晚在北京以视频方式主持金砖国家领导人第十四次会晤。

习近平说:“回首过去一年,新冠肺炎疫情肆虐,世界经济复苏曲折,和平与安全更加突出。面对严峻复杂的形势,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,加强团结协作,携手攻坚克难。金砖机制展现了韧性和活力,金砖合作取得了积极进展和成果。本次会晤正值人类社会何去何从的关键节点。金砖国家作为重要的新兴市场国家和发展中大国,要勇于担当、勇于作为,为世界注入积极、稳定、建设性力量。”

金砖国家领导人第十四次会晤 发表北京宣言

新华社北京6月24日电 金砖国家领导人第十四次会晤23日至24日举行并发表北京宣言。宣言全文近1.3万字,分为序言、加强和改革全球治理、团结抗击疫情、经济复苏、加快落实2030年可持续发展议程、深化人文交流、完善金砖机制建设八部分。宣言重申对多边主义的承诺,维护国际法,包括作为其不可或缺基石的《联合国宪章》宗旨和原则,维护联合国在国际体系中的核心作用,在此体系中各主权国家合作维护和平与安全,推动可持续发展,促进和保护民主、所有人的人权和基本自由,并基于相互尊

重、正义、平等的精神加强合作。宣言重申,必须确保各国人民特别是发展中国家人民能够获取安全、有效、可及和可负担的诊断工具、药品、疫苗和关键医疗用品,确保疫苗公平分配,加快推进疫苗接种,弥合全球“免疫鸿沟”。并强调,金砖国家应进一步做好应对新冠肺炎疫情及未来其他突发公共卫生事件的准备。宣言说,与会领导人讨论了乌克兰局势,并忆及在联合国安理会、联合国大会等场合就乌克兰问题表达的国别立场。支持俄罗斯同乌克兰谈判。宣言表示,认识到金砖国家携手应对全球经济



风险挑战,对实现全球复苏和可持续发展具有重要作用。重申继续加强宏观经济政策协调,深化经济领域务实合作,推动实现后疫情时代强劲、持续、平衡和包容经济复苏。并敦促主要发达国家采取负责任的经济政策,管控好政策外溢效应,避免给发展中国家造成严重冲击。宣言对新冠肺炎疫情阻碍2030年可持续发展议程落实,在减贫、消除

中国国务院联防联控机制: 全国疫情继续稳中下降

中新网6月24日电 中国国务院联防联控机制24日就严格落实疫情防控“九不准”有关情况举行发布会。会上,国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙答记者问指出,连日来,全国疫情继续稳中下降,每天新增本土感染者已经降到40例以下,近三天平均每天

报告感染者28例,为月以来报告感染者人数新低,全国疫情总体处于稳中向好态势。“但是,局部地区疫情还有波动,个别地区疫情拖尾时间比较长。”雷正龙表示,北京持续发现感染者,波及市内多个区,目前处于低水平波动阶段;上海近期社会面疫

情时有发生,部分地区仍存在社区传播风险;辽宁、广东深圳、广西防城港等地仍有零星报告感染者,个别新增感染者来自社区非管控人员,存在一定的社区传播风险;吉林省吉林市近日发生聚集性疫情,要全面排查和管控风险场所和高风险人员,防范疫情进一步发展。

雷正龙称,当前,全国疫情防控压力依然存在,国家卫生健康委和国家疾控局将继续指导各地按照“外防输入、内防反弹”的总策略和“动态清零”总方针,压实四方责任,做好局部疫情处置和常态化疫情防控,强化监测预警,科学精准落实各项疫情防控措施。

中方将再向联合国近东救济工程处捐款

新华社联合国电 中国常驻联合国副代表戴兵23日说,中方今年将再向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)捐款。戴兵当天在近东救济工程处认捐会上发言说,中方一直积极通过近东救济工程处向巴勒斯坦难民提供力所能及的帮助,包括连续数年捐款,支持近东救济工程处为加沙地带数万个难民家庭提供紧急粮食援助,

以及向近东救济工程处下属的141个卫生中心援助抗疫物资。前不久,中国援助巴勒斯坦境外难民新冠疫苗分别运抵约旦、叙利亚和黎巴嫩。戴兵说,巴勒斯坦难民是当前规模最大、持续时间最长的难民群体之一。近年来,巴勒斯坦难民的规模和人道需求仍在上升,而国际社会的关注和投入却在下降,近东救济工程处一次次拉响财政危机的警报。中方呼吁为

近东救济工程处提供充分政治支持和充足、可预测、可持续的财政支持。戴兵指出,巴勒斯坦难民问题延宕70多年,归根结底是由于“两国方案”没有得到落实。中方敦促以色列立即停止非法定居点活动,切实履行国际人道法义务,尽快回到“两国方案”的正确轨道上来。中方敦促在巴勒斯坦问题上具有重要影响的国家秉持客观公正立场,为推进中东和平进

程作出切实努力。中方希望安理会以更大的紧迫感为解决巴以问题采取积极行动。中方支持重启巴以和谈,在谈判中解决包括巴勒斯坦难民问题在内的所有最终地位问题。他说,中方愿同国际社会一道,践行真正的多边主义,推动恢复巴勒斯坦人民的合法权利,推动巴勒斯坦问题全面公正持久解决,早日实现中东地区的持久和平。

中方将向阿富汗追加一笔紧急人道主义援助 专门用于抗震救灾

中新网北京6月24日电 中国外交部发言人汪文斌6月24日主持例行记者会。



记者:据报道,阿富汗地震已造成1500余人死亡,阿富汗塔利班最高领导人公开呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。请问中方计划向阿方提供什么帮助? 汪文斌:中文和普什图文都有句谚语叫“患难见真情”。阿富汗地震灾情牵动着中国人民的心。王毅国务委员兼外长已向阿富汗临时政府代理外长穆塔基致慰问电,对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问,并强调中方愿根据阿方需求尽力提供紧急人道主义援助。

中方将在前期对阿援助基础上,再向阿追加一笔紧急人道主义援助,专门用于帮助阿抗震救灾。此外,中方正加紧通

第六届海峡两岸岳飞文化夏令营 征文赛评选在渝揭晓

中新网重庆6月24日电 第六届海峡两岸岳飞文化夏令营“学习岳飞”征文赛评选活动24日在重庆求精中学揭晓,两岸学生共提交2265篇征文参赛。经过初评、终评,共评出一等奖20篇、二等奖40篇、三等奖100篇。

冉、大型文学期刊《红岩》副主编欧阳斌、知名作家李乔亚、李显福、岳非丘以及两岸主办方代表等专家组成。

第六届海峡两岸岳飞文化夏令营由重庆市岳飞文化交流协会与台湾财团法人泰安旌忠文教公益基金会共同主办,重庆求精中学等单位承办。本届夏令营活动以“精忠报国,忠诚传家”为主题,因地制宜开展丰富多彩的活动。“学习岳飞”征文是夏令营活动的重头戏之一,从4月28日启动征文活动至6月15日截稿,大陆地区京、渝、浙、赣、豫、皖、鄂、晋、蒙、川、黔11省区市的53所中小学,以及台湾地区的12所中小学踊跃参加了征文比赛。

台湾台南市白河中学李语喧同学在征文中说:“‘忠孝’精神是岳飞一生信奉的圭臬,行为的准则,而这样的德行无疑是现代社会所希望的基石,希望我自己也能秉持这样的人格涵养。”重庆学生刘钊和在征文中以《忠诚的本色》为题,写出了“强国必忠诚,壮我中华就一个‘忠诚’了得!天地正气,唯有,忠诚不朽!”

据征文组委会介绍,这次收到的征文数量为历届最高,两岸共收到征文2265篇,其中台湾地区116篇。两岸学生的征文质量比往届大有提高。

征文评委会主任、重庆市作家协会主席冉冉认为,这一届征文活动参加学校多,覆盖面广,影响力越来越大。海峡两岸岳飞文化夏令营开展“学习岳飞”征文活动,让两岸学生从共同的历史英雄人物素材中去深入挖掘创作灵感,对共同传承传播中华优秀传统文化、弘扬爱国主义,增强民族自信、推动两岸和平发展、融合发展意义十分重大。

评选由初评、终评两个阶段组成,百年名校重庆求精中学语文教研组及专家担任初评工作。评委由重庆市作家协会主席冉

据征文组委会介绍,获奖学生名单将在7月11日第六届海峡两岸岳飞文化夏令营闭幕仪式上公布,同时发放奖品及证书。

向日葵花海里的快乐课堂



6月22日,在重庆两江新区星湖学校教学楼顶的向日葵园中,学生在向日葵全融合趣评嘉年华测评中观察向日葵的生长构造。

近日,在重庆两江新区星湖学校教学楼顶的向日葵园中举行了一堂沉浸式的融合课和向日葵全融合趣评嘉年华。在老师的带领下,不同年龄段的学生们完成了赏葵、言葵和探葵等任务。

近年来,星湖学校将5栋教学楼楼顶开辟出来,种植了14000余株向日葵,总共约6600平方米。盛夏时节,向日葵开放时,学校将课堂搬进向日葵园,师生们在向日葵花海中开启一场集自然科学、艺术审美、传统文化为一体的全融合课程。

据了解,包括向日葵全融合课程在内,星湖学校开发了“春知草、夏知花、秋知树、冬知药”等全融合四季课程,语文、历史、数学、美术等多学科知识融入其中。

美国别急着说漂亮话,先把钱还了

6月22日,阿富汗发生20年来遇难人数最多的一次强烈地震,目前已经造成超过1100人遇难,1600多人受伤。对本就面临严重人道主义危机的阿富汗来说,这场突如其来的天灾真是雪上加霜。中国第一时间表示,愿根据阿富汗的需求,向阿提供紧急人道主义援助。巴基斯坦、印度、土耳其等其他邻近国家,以及联合国秘书长古特雷斯等,都向阿富汗表示了慰问。阿富汗人民的悲惨遭遇,在国际社会引发广泛而真诚的同情。

感伤心”“在这个可怕悲剧期间和以后都与阿富汗人民站在一起”。这些无煽情话从美国人口中说出来,显得特别虚伪、讽刺甚至残忍。众所周知,今天阿富汗人民的苦难,一多半都是美国一手造成的。更令人愤慨的是,美国至今还霸占着属于阿富汗人民的70亿美元巨款。

在地震之前,联合国计划筹措44亿美元的援助阿富汗资金,以缓解阿富汗的人道主义危机,但到现在还差70%。眼下因为地震,资金缺口就更大了。这对处于困境的几千万阿富汗人民来说,就意味着要继续忍受饥饿、贫穷、人生的坍塌甚至生命的代价。以美国为代表的平时动不动就提“人权”的富裕国家,在面对他们自己所制造的阿富汗人道主义灾难时却极其吝啬和伪善,假惺惺地说几句漂亮的同情话,实则麻木不仁、无动于衷,毫无诚意可言。

在美国欠阿富汗的债,何止是70亿美元!面对天灾人祸,美国若真想“与阿富汗人民站在一起”,就先从这70亿美元还起吧。

有些奇怪的是,在地震发生后,目前在多哈运作的美国驻喀布尔使馆、美国总统国家安全事务助理沙利文、美国国务卿布林肯都相继发表声明,“深

今年2月,美国总统拜登签署行政命令,将其非法冻结的70亿美元阿富汗央行资产进行任意分配,其中一半用于赔偿“9·11”事件受害者,实际上就是将这笔钱据为己有。世界最强大国家对最贫穷国家财产的公然劫掠行为,遭到国际社会强烈谴责。

汗人民的资产。但美国一直置若罔闻,现在阿富汗又突遭致命天灾,这笔钱更成了“救命钱”。而美国竟然在没有还钱甚至连一丁点还钱意愿都没有的情况下,大谈“与阿富汗人民站在一起”,这种“鳄鱼的眼泪”滴落到阿富汗的伤口上,就像美国在拿硫酸当作给阿富汗的创可贴。阿富汗是被美国打烂的。美国入侵阿富汗20年间,3万多阿富汗平民被夺去生命,1100万阿富汗人沦为难民。眼看不能实现自己的地缘政治目标,美国又不负责任地从阿富汗仓促撤军,把一个烂摊子扔给阿富汗人民。不仅如此,美国还对阿富汗实施单边制裁,将大批阿富汗难民拒之门外,连抢钱的事也干出来了。

美国欠阿富汗的债,何止是70亿美元!面对天灾人祸,美国若真想“与阿富汗人民站在一起”,就先从这70亿美元还起吧。

来源:环球时报